

rijalnog napredka naše pokrajine, to nam predlažu svoja izvišća jedino u talijanskom jeziku. Neću da se na to napravdu opet potužim, jer bi to značilo baciti bob o zid. U ostalom, znajte gospodo od većine, da četo morati i u tom prijlo ili kasnije pravici zadovoljiti.

K današnjoj sjednici pozvalo se ravnatelj gospodarskoga pokusništa, koji je ujedno tajnik zemaljskoga gospodarskoga vijeća, t. j. G. Iugua o s. Moni je drago, da je medju nami, jer čemo se bar izbliza osvjedočiti, da li će odgovarati na naše hrvatske ili slovenske upite, pritužbe i prigovore ili će u on stvar tako uzeti, kako da i nismo govorili (Dr. Volarić: Iz Italije je!)

U značji hip primili smo višu zakonskih osnova, koje će doći danas na razpravu, koja će se čitati po drugi put i koje će biti — kao av. ostalo, što odbori predlažu, bez promjene već danas prihvaćeno. Kod nas se predlažu tako često promjene zakona, kao valjda u malo kojem zemaljskom saboru. Predlaže se naime na brzu ruku stvorene osnove, koje su povremno ili lankoumno proučene i utemeljene, pak se dogudja, da neodgovaraju potrebi ili koristi pučanstva ili se ne slažu sa postojećimi državnimi zakoniti, to nam budu nepotvrđeno povraćene. I se predlažećimi promjenami postupalo se nepromišljeno, što čemo viditi, kad se bude o njih posebno razpravljalo.

Visoki sabore! U zadnjoj glavnoj skupštini zemaljskoga gospodarskoga vijeća mjeseca julya lanjeka godinu iztaknu je predsjednik istoga, koji je ujedno i ovdje predsjednik, u pozdravnom govoru, da je poljodjelstvo temelj javnoga i privatnoga bogatstva u većini država i pokrajina, a to vriedi osobito za našu pokrajinu, kojoj je glavno zanimanje poljodjelstvo. Istom zgodom izjavio je želju, da se otrosom bar na onom polju stratanjih obzira i zadrževanja, to da radimo svi složno za boljk naše pokrajine. Občao je napokon, da čemo on biti u svemu i sa svakim pravedan i nepristran, te da će raditi u gore naznačenom smislu.

Ali g. predsjednik nije održao riječi. Već u istoj skupštini protivio se naime stavljanim predlogom od hrvatskih skupštinarsa jedino s toga razloga, što je postavio naši ljudi. Protivio se dapače opravdanim zahtjevom naših članova skupštine, da se ustupi i hrvatskomu ili slovenskomu jeziku ono mjesto u zemaljskom gospodarskom vijeću, koje ga po zakonu i broju pučanstva ove pokrajine ide. G. predsjednik je dakle, vapuć za slogom i ljubavi, jedno mislio a drugo govorio.

Preodstaviv te činjenice, prolazim na predloženo nam izvješće i na govor poštovanoga Tamara.

Gospodo moja! U našoj pokrajini imade 18 kotarskih gospodarskih zadruga, koje bi imale u prvom redu promicati pojedine struke gospodarstva. Od tih zadruga imade ih, koje su shvatilo kako valja svoju zadaću, te rado neumorno, da obrve sve svoje dužnosti. Takove zadruge zasluzo javnu pohvalu, a uprave istih naše priznanje. Ali u ovo marljivo i radino zadruge imade ih mnogo — recimo slobodna većina — koje norade ništa, koje postoje samo po imenu, koje navode račun, i koje napokon ništa neuprjavu niti išta troše. Predloženi promjenami zakona ide se za tim, da se pomogne ovim nemarnim zadrugam, koje se nalaze izključivo u talijanskih rukah.

Mi se ovo strane visoke kuće pratimo pozorno rad kotarskih gospodarskih zadruga naših i naših. Čitamo posebna izvješća i izvadke o tom u časopisih, ali istinu da vam kažem, riedko četo gdje naći viest o uspješnom radu vaših gospodarskih zadruga. U ostalom vi priznajete i sami u svakogodišnjih pritužbah i predložih u i izvan sabora, da valja lieno zadruge predrnati, od njih račun i proračune zahtjevati i u obće tražiti, da podnošu amo izvješća o svojem djelovanju.

Spmenutiimi zakonskimi osnovami kapitae, gospodo, na novo uskratiti vaše gospodarske zadruge. Vi predlažete naime razdobu utjeranoga novca za lovačke dozvole i globe radi poljskih šteta medju sve kotarske zadruge. Vi hoćete, da se sav novac, što ulazi od dozvola tora i od globe radi poljskih šteta u čitavoj pokrajini sakupi u blagajni zemaljskoga odbora, koji će ga kasnije predati zemaljskomu gospodarskomu vijeću, koje bi pak taj novac po svojoj miljoj volji medju radino i neradino milostivo dielio.

Mi se tomu odlučno protivimo, jer bi to bila očita nepravda, da utjeruje jedna obćina razne globe i pristojbe, to da bude dotični novac potrošen ne samo izvan obćine, već dapače izvan dotičnoga subde-

noga kotara. Porih toga mora se uvažiti i to, da imade obćinah, koje ništa neuprjavu ili veoma malo, pa bi ipak po predloženih osnovah zadruga onih kotara, gdje se nalaze takove obćine, vukle svoj dio novca kako i sve ostale zadruge.

Ali mi imademo i drugih raznih razlogah proti predloženim osnovam. Poštovani Tamaro navajđajud malo prije pritažore o slobodnom radu raznih okruga, vijeća i odbora u Francozkoj o pitanju floksero, dotično o uzroku protiv istoj pomođju američkog treja, iztaknuo je nekim osobitim naglaskom tu neodvienost, jamačno jedino u tu svrhu, da pokazuje, kolika je razlika izmedju austrijskih i francozkih oblasti.

Ja se, gospodo, slažem s njim u tom podpunoma, da nevalja prediti zemaljske gospodarske vijeće ili kotarske zadruge u svakom koraku, što ga na korist puka i pokrajine učiniti kano; ja sam i za to, da se dade više slobode u radu koji jednih toli drugih, pak se čudim, kako mogu gospoda od većine, kojim ja uvijek na jeziku sloboda i neodvienost u svemu i svadnem predložiti, da se skude kotarske zadruge još u veću odvienost pod gospodarske vijeće. Priznati morate i sami, gospodo moja, da se predloženimi osnovami ide osobito za tim, da se uveda čit veću centralizaciju i birokratizam, da se uništi posve i ono malo autonomije, što su ju uživale do sada kotarske zadruge. Al ja dvojim, gospodo, da biste vi kod toga ostali; prvom zgodom pošli biste bez dvojbe za korak dalje, a mi toga, koliko do nas stoji, nemožemo nikako dopustiti.

U predložedom izvješću nalazimo predlog odbora, da se odustane od daljnje oplemenjivanja magaraca, u koju svrhu se je do sada trošilo for. 700, to da se unapried kuća umnije i razboritije sijati i obradivati nove vrste pšenice, kojoj je danas lahko naći kupaca. Žoćete vam i u tom što bolji uspjeh, nemogu od manje, a da nepožalim, što se tako lipe svote troše na pkušee, koje bi moglo činiti badava ili za veoma nizko izdatke zemaljske pokusnišće u Poreču.

Visoki sabore! Predložio u izvješću i podnešene zakonske osnove nemogu na se ove strane visoke kuće nipošto zadovoljiti. Da se je ozbiljno mislielo pomoći zadrugam a tim i raznim gramam gospodarstva, bilo bi se moralo priobčiti sve predloge i osnove svim zadrugam, da je prouče i o njima izviesće. Vi od većine niste se mogli na to odlučiti, jer ste znali, da vam vaše zadruge, koje ništa nerade, koje nepotroše niti ono malo podpore, što no im ju dajete, i kojih uprave biste morali razpustiti ili na odgovornost pozvati, da vam te zadruge ništa odgovaratie nobi.

Ja si pridržajem, gospodo moja, pravo, da učinim kod podrobne razprave svoja opazka na pojedine rubrike primitka ili izdatka, a prije, nego li zaključim, valja mi izjaviti, da čemo mi s ove strane zaobra glasovati proti predloženim zakonskim osnovam i proti proračunu sve dotle, dok se neuvede kod zemaljskoga gospodarskoga vijeća podpuna pravica i ravnost jezika, t. j. hrvatskoga ili slovenskoga se talijanskim, ili ako nečeto toga, dok se nepodieli te vijeću u dva jednaka i ravnopravna vijeća. (Živahno odobranjanje na lijevici na koncu. Obćinstvo galerije kušalo je uskratiti govornika sad podmuklim sad glasnim prigovaranjem, al se on nećao smetati).

Zastupnik Volarić reče kod istoga predmeta:

Visoki sabore! Sudeć po sadržaju izvješća financijalnoga odbora i posebnih zakonskih osnovah, koje nam se predlažu na razpravu, misli se sistematično i nadalje tjerat onaj strastveni boj proti našemu puku, našoj narodnosti i našem jeziku. Čak u gospodarstvenoj struci sve se pripravlja i zatim ide, da se pada emritni udarac našom narodnom obštanaku, pa mjesto podučavati i uzdignuti blagostanje našega puka, u toj njemu posebnoć namijenjnoj struci, teži se za tim, da ga se odnariđi i otudji, te nadalje podržena uzdržji talijanekomu elementu pokrajine i još čvršće stijane u stare okove sužanjstva. Prije po prilici dvie godine čitalo se po novinah o onoj zloglasnoj družbi nazvanoj „zlodesta življenja“ (di mala vita) u nižjoj Italiji, koja je harala onu pokrajinu, pak ta družba, gospodo, prenesla i preselila se u našu pokrajinu. Ondje namienjena bila pnelonju, otimaćiti i ubojstvu, a kod nas, što je još gore, u tu svrhu radi, da moralno uguši i ubije naš jezik i naš narodni obštanak. Ondje išto se za tim, lišiti svoga iskrnjega bogatstva i imanja, a u nee radi u jedinu i konačnu svrhu ugrabiti nam na ovom svijetu sve što nam je najvotkije. Vjeru, jezik i narodna prava. Na čelu toj družbi stoji naš zemaljski odbor i našo

pokrajinsko gospodarsko vijeće, koje nomari toliko da poduđi naš puk, da uzdigne domaće gospodarstvo, nego višo da nas potalijandi i staromu gospodarstvu podrževnih uzdržji. U svih pitanjih kod nas, pa i u gospodarstvenih, glavni jest pitanaj, glavni je cilj politika, i to nam protivna politika i na naš zator udešeni rad. Kako rekoh, na čelu tom pokretu stoji naš zemaljski odbor i naše kulturno vijeće, pa stoga nije čudo, da mu mi izrečemo naše podpuno nepovjerenje i da nemožemo podnopoće glasovati za proračun za godinu 1892. i za posebne zakonske osnove nama podastite po financijalnom odboru.

Kad čovek prođita izvještaj o djelovanju našega kulturnoga vijeća, tad bi se reklo, da se radi u najbolju svrhu, da se nastoji prozvaiti dobrostanje našega puka. A kad tamo, kad se dublje ispita i motri njegov rad, tad se uidi, da u svemu vodi ga ona mržnja, ona strast protivna nama i da nam medeniimi usti pruža ubijajući otrov. Još pred dvio godine u volike se uzvilišivao u financijalnom odboru rad Bujske gospodarske zadruge i već onda radilo se o tomu, kako bi se drugim zadrugam moglo štogod oduzeti, a onakvim pružiti, koje uspjehnije rade, dakako talijanski, jer za naše zadruge, koje obovidno napređuju i ovatu, neima tako rokuć ni govora u izvješćih, ako no da ih se u statističkih izkazih napomene. Glavno kretalo jest politika i ondje, gdje nobi smjela vladat.

Zakonskimi prinakami, koju se želo izvest, za tim se teži, da se našim zadrugam oduzme potrebita sredstva, a kojimi se jedino uzdržavaju, rada im nestane, a našimi novci da provratu zadruge, koje su u talijanskih rukah.

Predsjednik naših gospodarskih zadruga neželio se viditi kod sjednica pokrajinskoga gospodarskoga vijeća, da gospoda imadu slobodnije ruke, da se sa njihov rad ne sazna i da leglje provedu svoj za naš narodni obštanak ubojiti rad. Predsjednici talijanskih zadruga dođi će i onako, jer ili stanuju blizu Poreča, pa dobiju stan i hranu kod svojih prijatelja ili su članovi stalnoga odbora, jer od naših iz milosti i to za sad još pripada samo jedan član, pa dobiju odtotu za put i hranu, a našim, koji su najviše ođaljeni, njim se nosjzora dati odtotu, samo da nedodju i samo da im se tim otežaja dolazak u Poreč.

Mi neimamo rosorviranih fondea, neimamo sredstva kako vi, pa se za naše zadruge neskrbi, a za vaše starat će se jur i zemaljski odbor. Želio bi, da se o. kr. vladi ovo točno poruči i da se ju izvjesti potanko o svomu i kako se jedino za tim ide, da nas se iz svih pokrajinskih institucijah izključji.

Na svrškotu moram ovdje ono isto opaziti, što sam ju iztaknuo kod pokrajinskoga obračuna, da se naime orđjo teži, gdje nije potreba, a šteti ondje i to jedino na našu štetu, gdje je bila priekna nužđa, da se štogod potroši. Ravnatelj pokrajinskoga gospodarskoga zavoda, koji je gospodski obektrljen, daje se kao tajniku kulturnoga vijeća još 500 for, i drugih for, u imo kancelarije uz sve dnevnicu i putne troškove, a predsjednikom naših gospodarskih zadruga kani se oduzeti i ona mala odteta za put, što ju dobivaju, da im se olahkoti dolazak na glavno godišnje sjednice kulturnoga vijeća. Tuj predtaje svaki obzir, tu je obovidno, da je tondonovan naporen protivna nami svaki rad, svaki pokret našega pokrajinskoga vijeća i gospode sa strane većine. (Tako je! živio! sa strane manjine).

(Dalje sliedi).



Franina i Jurina

Fr. Va Medulinu da te imat intano „Legu“.
Jur. Koga mi to vranidja povidaš.
Fr. Bravo, već da imaju prošidanta.
Jur. Lipo moj Franidju, ki jo to?
Fr. A vero on posnati dugoñja s jinajija.

Jur. A ki djeval će njim se zapiaat u to leglo?

Fr. Valjda Rovinježi, ki su prišli tamo škroba se najist.

Jur. Ma nećo valjda on od Čitavnice?

Fr. Naćo ne, zać govori, da a kim živo, e tim treba da i drži.

Jur. Poštona mu vira.

Različite viesti.

Zaključak zasjedanja istarskoga sabora bio je juđer 6. aprila kako nam to danas stiglo viesti javljaju.

Na zadnjoj sjednici bio je na dnevnom redu predlog školskog odbora sa osnauć talijanskog sveučilišta u Trstu; predlog posebnog željezničkog odbora, da se spoji istarska državna željeznica sa kojom putajom pruge Sv. Petar-Rieka; predlog financijalnoga odbora o željezničkoj prugi Trst-Poreč, koji glasi, da stupi zemaljski odbor sa državom u dogovor glede gradnje; i napokon izbor zemaljskoga prijatelja ili asocera za izvanjska obćino ltrio.

Istarski sabir. VII. sjednica, dne 31. marča. Danas dogodio se velik škandal, prozročeo po vladinim komisaru. S početka bilo je prilicno mirno, a i galerija ponušla se pristojnju nego obćino. Predsjednik joj dopušta sve i svašta, pošali se malo s njom, većeć, da imadu njeđoji „raffredlore“, a onda zapovjedja galerija predsjedniku. Našim zastupnikom, koji negovore tejo u svojem materijem jeziku, vića, da pristanu. Pauju ih, dodajue im razno epitate, ka-juju, kišu, stro- pćuć . . . Kamo su dospjeli naši protivnici, vidi se iz toga, što dovode sdom malu djecu, da se ondje dieru, viću, smiju i bune zastup- nika. Prije rabili su za to psu, a sad dodje- nu njihovo mjesto njožna, „naobudim“ mla- deć, koja ima da bude jednom podloga zemlje i države? Zar ne?!

Dnevni red je još isti kao e V. sjednici, a ni danas nije dovršene. Razpravljalo se o školstvu. Kod razprave učestvovali su od manjine zastupnici Mandić, dr. Volarić i dr. Štanger; prva dvojica govorili su išto puta. Od većine zastupnici: izviestitelj dr. Bubba, dr. Tamaro, Babuder, Fragiucorno, dr. Costantini, dr. Amoroso, dr. Člova i vladni komesar Bluschegg. Mjesto da govori o predmetu, zastupnik S b i s a izabere si zadaću, da se buš prosto razakodnace na manjinu, a isto tako u smislu fakinske kulturne ponašao se i „vitez“ Wasserman.

Dr. Volarić spominje medju nim i irendentske geografske karte, koje se upotrebljavalo na kvamerskih pučkih školah, kad je bio tamo kotarskim poglavarom Bluschegg, a da nije pri tom spomenuo nikakva imena. Na to izjavi vladni komesar uz burno odobranje većine, da je dr. Volarić napao na bivšega školskog nadzornika, koji već leži u hladnom grobu. U obće izpritaio je ciolu poviest onih karata, nastojeć da suma sebe kako tako rieči iz onog škricepa. Dr. Volarić odbi sa svom odlučnošću osvadu vladnog komisara, da je on tobože napao na mrtvog školskog nadzornika. U to reče vladni komisar predsjedniku nešto u ulio, na što ovaj skoči, da bi ga osa ujeća, te hoće da svom silom zabrani dru. Volariću da govori. Dr. Volarić ne popušta. Galerija silno više i tuli; izmedju obćega krika čuju se dječiji glasovi. Talijanski zastupnici vićuć dižu se, da izidju, a dr. Volarić sveđilji govori. Nato okrene se zast. Wassermanu napram dru. Volariću i udruasi mu: „Bestia“. Zastupnik Junko odvratu mu: „Da, ti si bestin“. Predsjednik uznio na to šejir i odgajja sjednicu. Kad su se duhovni unliko umirili, nastavila se sjednica te uze rieč dr. Amoroso, da govori o predmetu.

Dr. Tamaro napao je strastveno sa svećinstvo, te rekao, da je srumotno, što se svećenici moraju pratiti bajnetarni. Odgovorili su mu dr. Volarić i Mandić. Ovaj potonji pokazna na Poreč, po kojem vrvi policija i žandarmerija za obranu zastupnika, a kojih slarskih zastupnici nisu zahtjevali, nego ih je poslala vlna, jerbo pozna Poreč. Nato odgovori odmah bivši poredki načelnik S b i s a, to se tako izdao, da dobro razumije hrvatski, akoprem je to uvjek poricao. Šibsa prouzroči svojimi strastvenim i prostim napadanjem na manjinu novi škandal.

VIII. sjednica od dne 1. aprila. Zast. Soršić interpretuje vladu i zemaljski sabor radi zahtjeva zemaljskog odbora, da mu moraju cestovni odbori dopisivati u talijanskom jeziku.

Dr. Costantini predlaže, da se školska zakluda razdijeli u talijanski i slavenski odjel. Odgovaraju mu zastupnici dr. Volarić i Mandić. Zemaljski odckernik Deuleva žli rotivaju hrvatskih čitanka. Dr. Kukić zahtjeva, da predsjednik pozove govornika k predmetu.

traja modrom galicom, jer inace zlo
naopako osobito poslizo trgovackoga ugo-
vora izmedju Austrije, Italije i Njemacke.
U svakom poverocu se uvek neke se eloze
tri cetiri njih, pa nek aj zajedno kupo
spravu za skropiti licu traja, jer zudu
valjda red slipe i glubi, da je raztopina
od modre galice, pomjesana sa vapnom
siguran lik prot bolasti na licu, bez ko-
jega nemoze gnojzje uzrijati.

Gdje se nabavlja sprava za skroplje-
nje i modra galica, o tom se moze obav-
jestiti svaki u svojom obinskom uredu
ili kod urednistra „Naše Sloge“.

Rođeni Francozi trgovac zalazet do
u vinogradu, pa gdje bude vidio, da se
drži lice na trau i da je gnojzje zdravo,
kupit do gnojzje na trau, a gdje bude vi-
dio samo u blizini, da nije bilo skropljeno
a da je lice opalo, acde se ni približi.
— Dakle, ljudi, prije svega gledajte dobro
odjeljati svoje bradje i vinograde, oko-
pajte ih i ognojite ter nepustite, da ih
zarazu travarine ili čak trnje il dračje,
jer Francozi ne zalaze rado u vinograde,
gdje gospodari plevel i dračje.

Prodaja kuruzi. Doznajemo, da je u
Rakotolah, medju Vianjnom i Motovu-
nom poznati naš rodoljub G. Mato Kramar-
Bancina, počeo prodavati kuruzi ili turkinju
uz najpovoljniju cieniu što mu je moguće,
ali za gotov novac. Kad se pomisli, koliko
novaca naši ljudi nose u gradove talijan-
skim trgovcima za turkinju, kako ih ova
kod onih njihovih pijavica za koji mjesec
čekanja drago stoji, svaki hektolitar okolo
dvina forinta više, nego bi ih imali za
gotovo novac; kad se promisli, da se ne-
koja gospoda dobesa sa šuljavi „ćčava“ —
kojenu uza sve to u važna vremena i
zlatnu slobodu uzimlju —, ne možemo
inače, a da ne preporučimo našim ljudom,
koji potrebuju to domaće hrano, da kako
na pazničini idu kupovat k našim odličnim
rodoljubom Bertući i Baršću, tako i oni,
koji nisu predaleko od Rakotolah, idu svo-
jenu čorjuku, t. j. Kramaru-Bancini. Ljudi,
ako Talijan može kupit kakovu stvar kod
Talijana, hoće li on u istih okolnostih
kupit ju kod Hrvata i ovomu dat dobitka?
Dakle naučimo se od njih. A našim trgov-
com preporučujemo poštenje, dobru robu
i najnižu cieniu što je moguće, pa tako će
prodavat mnogo, koristit sebi i narodu.

Razkol u hrvatskoj stranci u Dalma-
ciji. Po vijestima iz Zadra, dogodio se ovih
dana u hrvatskoj stranci razdor, usljed kojeg
je izstupilo šest članova iz hrvatskog kluba
i to gg. Biankini, Perić, Ljubić, Paštović,
Sarić i Buzolić.

Povod ovomu razkolu dala je razprava
u zadarskom saboru o pregledanju hrvatskih
knjiga za pučke učione. Kod ta razprave digne
se zastupnik Biankini, te navalit žestoko na
vladu bečku i u zadarsku, što hoće, da iz-
triebe iz pučkih knjigah hrvatsko ime, i sve
što na hrvatsko gječa, ili hoće da ga izopaci,
nazvar ga po svih knjiga srbsko-hrvatskim.
Na koncu svoga govora stavi ovaj sliedeći
predlog: „Pozivlje se e. kr. vlada, neka u
korist zdrave narodne prosvjete dađe pregle-
dati nove knjige za pučke učione u Dalma-
ciji, i neka pazi osobito na to, da u novom
izdanju ime naroda i jezika hrvatskoga ne-
budo pritaženo ili nagradeno“.

Protupredlog postavi nazovi-srbski za-
stupnik Puljezi, da se u hrvatski narod vlada
obazire i na srbski. Većina prihvatila je ovaj
potonji predlog, a to potakne Biankini i dru-
gove, da izstupe iz kluba. Da pravo kažemo,
mi smo već odavno naslućivali ovaj preokret,
te od nje nego zaključak one velike evolucije,
koja se od nekoliko godina razvijala u hr-
vatskoj stranci. Stari pobornici rek bi, da su
bili smalaksali u borbi za narodna prava, te
pustili s vida svoj pravi, čisto hrvatski pro-
gram, podar se nekakvom bezrazložnom opti-
mizmu; mjesto da neumorno rade oko posve-
manjeg pohnračenja svih ureda u Dalmaciji,
oni se zadovoljavali kojejakvim inimizmi,
koje im je dobacila bečka vlada, a zato oni
stavili joj sve svoje sile na razpolaganje, kao
što je to činio pred dvie godine gasp. Klaić,
gdje je u delegacijah otvoreno počeo uvla-
đivati u pravu u Bosni. Ova stnja nije prijala
mildim elementima u stranci, te početo sve življe
kubat, dok nije evo sad g. Biankini učinio
odlučni korak. I mi bi savjetovali dalmatinskim
prvakom, da se oni malo obavru na sjever,
svojoj braći Čehom. Oni dobro znadu, da su
stari Česi, koji su jim svojom prošlošću toliko
slični, sada ništa u bečkom parlamentu; da
je hrabri česki narod i svoga staroga Riegera,
koji se je toliko zaslugu stekao po Česku, odnecao,
čim je on stao ulagivat vladi. Dakle braćo,
male više energije, da se nebudo i o vama
kazalo: Perditio tua, Israel, ex te.

Brozjav „Naše Sloge“.

Porc, 7. aprila. Jučer zastup-
nici seoskih obćinah izabrali Laginju
zemaljskim asesorom, nakon odgovorji
Spinčićeve, učinjeno aprila lanjske go-
dine. Mandić izabran zamjenikom.
Spinčić izabran jednoglasno predsjed-
nikom kluba, pošto je Laginja radi
novog položaja od te časti odstupio.

Dno 2. aprila.	Dno 6. aprila.
Trest 55 1 88 28 58	Prag 88 64 18 87 60
Lino 78 80 20 54 58	Hermanstadt 5 30 41 68 70
Budapest 40 61 23 1 87	Lavor 5 70 11 6 36
Innsbruck 7 88 48 39 87	

Narode hrvatski!

Pred skoro godinu i pol dana us-
tavilo se je ovdje rodoljubno društvo „Hr-
vatska Čitaonica“, kojemu je za-
dada njegovati narodno čuvstvo i buditi
narodnu svijest, gdje je ista još naspana.
Neobavizajuć se na svo ime potezkoće ma-
terijalne, koje će morati nadvladati hrvatsko
društvo u pokrajini, kakova je Ietra, oso-
bito u južnomu kutu, nemože se mimoći
onu potezkoću, koja se tiče stalnosti društva.
Poznato je, da ista odvisti ponajprije
od prostorijah, u kojih se društvo nalazi,
a to nemogu biti najbolje, ako društvo
neima svoje vlastite kuće.

Zato u interesu društva, s kojim je
uzko spojen i interes narodne stvari u
ovih krajevih, podpisani odbor usudjuje se
obratiti na svu p. n. gospodu rodoljube i
zavodo, da bi izvolili dati i sakupljati mi-
lodare za gradnju kuće „Hrvatske
Čitaonice“ u Modulnu.

Modulin, dne 26. ožujka 1892.
Odbor „Hrvatske Čitaonice“.

Javna zahvala.

„Hrvatska Čitaonica“ dužna je zahva-
liti onoj gospodi, koja su podarila istu za
gradnju vlastite kuće. Darovali su sliedeća
gospoda: Ivan Čukon, pravnik 6 for., Svo-
tozar Trevisan 5 for., Ivan Grakalić 2 for.,
Petar Radošević 2 for., Petar Urti 3 for.,
Grgo Urti 3 for., Ivan Čukon Grgin 4 for.,
Jakov Kirac 3 for., Svotozar Mihalović 2
for. i 40 nov., Ivan Kirac Antonov 40 n.,
Petar Lerecin 3 for.
Bog im plati!
Odbor „Hrv. Čitaonice“ u Modulnu.

Javna zahvala.

Svim rođakom, prijateljima i znancem,
koji su svojdin milim posjetom nastojali
prigodom kratke al teško bolesti našeg
milog i nezaboravnog oca
ANTONA JAKCA
istomu bol ublažiti, kao što i svim, koji su
nam izkazali iskrenu sućut prigodom
njegova pogreba, izričemo ovim najrad-
niju zahvalu.
Mlun voliki (kod Buzota) 29/8. 1892.
U imo rodbine:
Anton i Jakov,
razuženi sinovi.

Odvjetnik dr. Matej Pretner

zaboduju se javiti, da je otvorilo svoju
odvjetničku pisarnu
u TRSTU 1-2
u ulici Carintia broj 9, I. kat.

Prodaja kuruzi (turkinje).

Da pomognem nevoljnomu puku u
ovih stracah u loše doba godinu, kad mu
ponestane svake hrano, otvorio sam pro-
daju kuruzi ili turkinje uz najnižu cieniu
što ju mogu dati.
Preporučam se kupcem kojim jamšim,
da će biti pošteno služen. 1-2
Mate Kramar-Bancina.

UZAJEMNO DRUŽTVO „La Mutua“

The Mutual Life Insurance Company of
NEW-YORK
Najbogatije i najvrednije osiguravajuće dru-
štvo na život.
ntemeljena 1842 na pukoj uzajamnosti.
Jamčevna zaklada
s 1. siječnom 1891. for. 367 miliona
Austrijska podružnica po ministarstvu
dozvoljena o tim izjonačena ostalim na-
rodnim društvom.
Koli zakonita kućija toli sve pridave
premija austrijskoga poslovanja ostaju ulo-
ženi u Austriji
Prinjeri. 19-20
polica, koje sada izišu
Prinjer br. 1.

Polica br. 44511 študu se mješovitog osju-
guranja za 10000 dolara (for. 25000)
iziše sada. Izplaćena premija iznaša samo
5932.50 dolara došim je onaj, koji ima
pravo na tu izplatu, primio povrh osjegu-
rano svota od 10000 dolara takođerj unisti
prihod 6052 dolara, ukupno dakle 16052
dolara (for. 50120)
Generalno ravateljstvo za Austriju
U Beču, I. Lobkowitzplatz broj 1
Zastupstvo za Trst, Primorje,
Dalmaciju i Trent u Trstu ulica:
Canal Grande broj 2.
Glaonnom agencijom u Trstu upravlja
F. Tarabochia u uredu zastupstva.

Enrico Rovere & Co. TRST, Via Ponterosso i Via Nuova 14. SKLADIŠĆE

stakla, porcelane i svjetiljka; stak-
lene ploče, jednostavne prozrino,
i neprozirno, dvostruko i bojadi-
sane. Zreala u velikom izboru.
Preuzimlje izradbu stakala za
zgrade i zimske cvjetnjake uz cieniu,
koje se neplaše konkurencije.
Velik izbor svih staklenih pro-
meta rabljenih u obitelji, pivarnah
itd. itd. Pošiljku idu u pokrajinu
bez carine. 44-62

Tinktura za želodec,

katero priroja G. PICCOLI, lekar
„pri angolju“ u Lu-
bljani, Dunajska cesta
je malko upihivo,
mlodavno prebav-
nik organov uređa-
jućo sredstvo.
Krepi želodec,
kakor indl pospe-
šuju telosno od-
pređe. — Razpošilja
je izdelovatelj u zabojčicki po
12 in veđ staklenicu. Zabojčuk u 12
stekl. velja gl. 1.36, u 56 stekl., 5 kg.
težo, velja gl. 5.26. Poštino pluća
naraćnik. Po 15 kr. staklenicah
razpredajujo se u valh lekarnah u
Trstu, Istri in na Gorjskom. 9-26

Krasne uzorke šalje se zasebnikom ba- dava. Knjige za krojače nefrankovane. Tvari za odjela.

Parvlen i dosking za visoko svćenstvo;
propisane tvari za c. kr. činovničke uniforme,
to za veterane, ratnogasce, sokolaje, litro;
sukno za biljard i igraće st.love, leden
nepromoćno lovačke kaputo, tvari koje su
pere, plaid za putnike od 4- i 6 for. itd.
Ike žili kupit jeftino, poštino, trajno, čisto
namena suknono tvari nipošto jeftino čunje,
šton ih narod nudi, je to jedva podnoše
krojačke troškove, naka se obrati na
Iv. Štikarofsky-a u Brnu.

Voliko skladište sukna u Austro-Ugarskej.
U mojem stalnom skladištu u vrednosti od
1/2 milijuna for. a. v. to u mojoj svjetskoj
poslovnici jest polnjilivo, da preusano mnogo
odreznaka; svaki razumno misleći čovjek
moza sam viditi, da se od tako mnolenih ota-
naka i odreznaka nemože postati trošk-
or nobi u kratko blaga prosualo. Poauduju
li pojedine tvriko odrezke to razasliju li
uzorke, tuda su svi od šitavih komada, nipošto
od odrezaka.
Odrezi, koji se nedopadaju, zamjenjujo se li se po-
vratu ne ovać. Kod naručje traba navesti boju, dužinu
i cieniu.
Pošiljku jedino uz poštarsko pouzdoje,
24 6 preko 10 for. franko. 10-34
Dopisuje u njemackom, mađjarskom, českom, poljskom,
taljanskom i francuzkom jeziku.

Sto imade strojeva

za gospodarstvo i obrt, za domaću i drugu
porabu, dobiju se na skludu tvrđke
Živica i druga u Trstu
ulica Zonta br: 5
sve garantirano i jeftino.
Za sada preporuča osobito svojo
vinsko tiskalnice, mline, sisaljke itd,
Izradjuje vodovode, mline i ostale
strojeve na paru i vodu.
Rečena tvrđka preporuča se sl.
obćinstvu za obilate naručbe. 15-

LJEKARNA A. KELEK

nasljednici Rondolini
utemeljena godine 1869.
TRST,
Via Riborgo br. 13.
Razprodajo sliedeće osobitosti: Glasovito i
pravo šaštro iz Brolje, žoljzko sa Chinom
Kaloši. Obično bakalarevo uljo; isto
ulje sa Jođom i željezom. Elksir Coca
okropiljajuci i probaviljajuci. Elksir China
proti gvoznici. Anestorinsku vodju za usta.
Tokajski sapun prota osušivanju kastrama.
Ka. u prota potejnima bolostim. Indijski
capanu, ljok prota zuboboli. Ekstrakt Ta-
marinda sa Antila. Vino sa Chinom poput
Marasle okropiljajućo želudca. Prašak za
zube bleš i ružičasti. Prašak opjarski bloli
i orvni itd. itd. 17-27
NB. Primaju se naručbe za tuzemno uz
pogodbo povoljne i uz pouzdo.

500 goldinarjev

dobi vask bolnik na pljućah, koji nebi našel go-
tovo pomoći u poraku maloznema izdolka.
Kašelj, izmrvica u grudi, katar na pljućah
in u sapniku, križevci itd. pranosajo ša v malo
dnoh; na stotine jo rabilo ža izdolak z vapo-
hom. Maltoza ni tajno sredstvo, ampak prijeza se
po vplivanju slada na turško. Na ogled se pri-
bovala najviljih avtoritot. Coca; 3 staklenice z
zabojm gold. 8, 6 staklenice gold. 6, 12 staklenice
gold. 9.
5-6 Albert Zenkner 6-6
iznajditelj mal'or'ca preparator. Berlin (30).

Obavljja naručbe točno tu odprama prosto poštarine

Velebastnome svećenstvu
podpisani se uljudno preporučuje za iz-
radbu svakovrstojnog crkvenog posudja, iz
šitoga srebra, alpaka i mjadovine, kao:
pakaznica, kaleža, čestihinja, sviećnjak,
svjetionica itd. itd. u najnovijah i liepih
oblioh a po najnižoj cieni.
Stare predmete popravlja te ih kroz
žganj posrebruje i pozlađuje.
Na zahtjev šalje ilustrovano cieniće
7-24
adani

Feodor Šlabanja srebrnar u GORICI (Görz) ulica Morelli br. 17.

Obavljja naručbe točno tu odprama prosto poštarino

5 do 10 gold.

gotoveje zaslužka na dan brez kapitala in rizika
ponuja neka banka vaskatoromu po vseh in tudi
najnovijih krajih po za p r o d a j i p o s t a v n o
dovoljnih srečuk pod ugodnimi plačilnimi pogoji.
Pouzdoje se pošiljajo z nasledov.: „Losa“, I. D a n o
b o r g, Wien, Sindt, Kompfasso 7. 10-10

Svim živčano bolestnim

preporuča se toplo u 22 nakladi izasla
knjižica
Roman Weissmann:
O živčanoj bolesti i kapi, pred-
usretujuću i liečenju iste.
Besplatno se dobiva snau u lekarni **Karia
Zucchi** u Trstu. 10-1